

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIODO DE SUSCRIPCION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8 de Febrero, 30 trim. Ult. y Estras. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, librancia ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,522 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 21 DE JUNIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

EN LA MAÑANA DEL 17 SE HA ESTRAVIA-
do un bife de licenciado desde la calle de la Unión á la universidad Central. Se estima no por su valor, que es insignificante, sino por ser un recuerdo de familia, y se suplica al que lo haya encontrado tenga la bondad de entregarlo en la portería de la casa núm. 80 de la calle de Jatometrezo, donde recibirá una gratificación.

PRIMERA EDICION.

Anteacoché se recibió en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18, (a las dos de la tarde).

Nueva-York, 17.—El emperador Maximiliano ha reivindicado el derecho de ser juzgado por un congreso nacional.

Corre aquí el rumor de que el emperador será condenado al destierro.

El ministro de Hacienda de Portugal ha presentado a las cámaras un proyecto de ley pidiendo autorización para levantar un empréstito de 3700 contos de reis con destino á la estinción de la deuda flotante. El empréstito se hará dando en garantía títulos del 3 por 100.

El mismo ministro, que lo es también de Guerra, ha presentado otro proyecto fijando en 30000 hombres la fuerza del ejército y en 7000 la quinta anual.

El domingo próximo se reunirá por la mañana el capítulo de Santiago en la iglesia de señoras Comendadoras de la misma Orden para celebrar la función de visita de altas que previenen sus estatutos, asistiendo á este acto religioso y solemnemente una numerosa orquesta.

Anteayer quedó sobre la mesa del Congreso el dictámen favorable de la comisión que ha entendido en el proyecto sobre concesión de una línea ferrea que partiendo en Val de Zafan en la de Zaragoza á Escatrón, termine en Utrilla, pasando por la cuenca carbonífera de Gargallo y Andorra.

A este proyecto precede un notable preámbulo demostrando la importancia de esta cuenca, que abraza próximamente 40 leguas cuadradas de extensión; y la comisión, que tiene noticia de ensayos satisfactorios respecto á la calidad de los carbones, hechos así en la escuela superior de minas, cuanto en establecimientos industriales y en algunos buques particulares y del Estado, ha eido con gusto confirmados estos da-

tos y apreciaciones por el inspector de la junta consultiva de minas, que forma parte de la comisión, y de quien nada dicen sus compañeros por lo mismo que suscribe este dictámen.

El ramal facilitará el consumo del combustible en el interior, creando un gran centro en Zaragoza, al paso que por la sencilla y económica navegación del río Ebro desde Escatrón á San Carlos los de la Rápida se pondrá en el puerto más grandioso y seguro del Mediterráneo todo el carbón necesario á la marina y á las fábricas establecidas en las poblaciones de aquél estenso litoral. De forma, que aparte del consumo local que fomentará en considerable escala las industrias y la vida del país, la línea ó ramal de que se trata está llamada á ejercer grande influencia en los intereses generales del Estado.

Los periódicos que recibimos de Puerto-Príncipe tributan grandes elogios á nuestro querido amigo el distinguido actor D. Manuel Ossorio en *La huérfaña de Bruselas*, y de ellos tomamos los siguientes párrafos:

«El papel de Walter, confiado á este eminentíssimo actor, fué interpretado de una manera poco común, mereciendo á cada escena los honores de un nutrido aplauso; pero de esos aplausos espontáneos que nacen solo de la admiración artística, y que, como tributos al génio, se prodigan en muy raras ocasiones, y no por la simpatía que haya podido ganar entre nosotros por sus poco comunes facultades.

«En la escena última del primer acto el Sr. Ossorio estuvo á toda la altura del arte dramático, y después en el asesinato y en el interrogatorio nos hizo con tal perfección el retrato de un malvado, que más de una vez logró el artista que le odiásemos, olvidando el natural afecto que ha sabido captarse el hombre.

«La pluma puede apenas rendir un tributo á los rasgos más característicos de este notable actor, que no olvida el menor detalle, el menor gesto, ni deja de estar jamás pendiente del carácter que representa.»

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de ayer publicó la sentencia del tribunal supremo de Justicia declarando que el teniente general D. Fran-

cisco Lersundi se ha conducido con lealtad, honradez y justificación en el ejercicio del empleo de gobernador superior civil de la isla de Cuba, correspondiendo así dignamente á la confianza de S. M., y mereciendo por ello su real gracia y consideración; y que tampoco han desmerecido D. Miguel Verduguer y don Manuel Portillo en el desempeño de sus oficios de secretarios.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 1º del actual, por la vía de Southampton, que no ocurre novedad en el distrito de su mando.

La *Gaceta* de hoy publica dos reales decretos:

Disponiendo que el jefe de escuadra Manuel Sibila y Posada, nombrado ministro del tribunal supremo de Guerra y Marina, esea en el cargo de vocal de la junta consultiva de la armada.

Y nombrando vocal de esta junta al jefe de escuadra D. José Lozano y García Benito.

De real orden han sido promovidos á guardias marinas de segunda clase don Francisco Pérez y Rodríguez Machado, D. Eduardo Calsamiglia y Alvarez, don Luis Pérez de Vargas y Diez de la Cortina, D. José María de Castro y Casaleyz, D. Pedro de Giles y López de Carrizosa, D. Luis de la Puente y García Oyuelos, D. Miguel Marquez y Solís, D. Ramón Estrada y Catoira, D. Eudaldo López y Aldazábal, D. Juan Faustino Sanchez y Segundo, D. Luis de Ibarra y Autran, D. Carlos Ponce de Leon y Fernández Caro, D. Enrique Enrile y de la Matta, D. Angel Suárez y Calvo, D. Juan Zaforteza y Orlandi, D. Juan de Castro y Lomelino, D. Joaquín de Vega y Castañeda, D. Angel de Manterola y Alvarez, D. Agripino Rodríguez Guerra y Farto, D. Juan Bautista Aguirre y Armesto, don José María Jaudenes y Gómez, D. Diego Casals y Vázquez, D. Angel Carvajal y Domínguez, D. Rafael Lozano y Galindo, D. Bernardo Navarro y Cañizares.

Por la misma real orden han sido declarados aptos para los estudios superiores D. Francisco Pérez y Rodríguez Machado, D. Eduardo Calsamiglia y Alvarez, D. Luis Pérez de Vargas y Diez de la Cortina, D. Luis de la Puente y García Oyuelos, D. Miguel Marquez y Solís, D. Ramón Estrada y Catoira, D. Eudaldo

López y Aldazábal, D. Carlos Ponce de Leon y Fernández Caro, D. Enrique Enrile y de la Matta, D. Ángel Suárez y Calvo.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han hecho las siguientes provisiones de piezas eclesiásticas:

Para la dignidad de maestrescuela de la iglesia catedral de Orihuela, vacante por promoción de D. Manuel Gomez Cejuela, á D. Andrés Mas, dean de la Cuenca.

Para una canonja de la santa iglesia metropolitana de Burgos, vacante por fallecimiento de D. Ramón Alonso y Garciá, á D. Matías Isla, beneficiado de la misma iglesia.

Para la que por promoción de D. Hilario Escarda resulta vacante en la iglesia catedral de Albarracín, que en ejecución del Concordato ha de reducirse á colegiata, á D. José Lopez Priego y Andrade.

Para otra vacante por fallecimiento de D. Antonio Puigros y Noguera, en la catedral de Ibiza, que asimismo ha de reducirse á colegiata, á D. Antonio Guasch, cura propio de San Juan Bautista en la propia diócesis.

Para otra en la iglesia colegiata de la Coruña, vacante por fallecimiento de don Clemente Martínez, á D. Benito Vázquez, presbitero esclavustrado del orden de San Benito.

Para una capellanía de la de Reyes nuevos de la iglesia primada de Toledo, vacante por fallecimiento de D. Fausto Fraile, á D. Julian Alcázar y Alba, licenciado en teología y cura propio de Santa Cruz de Mudela en la misma diócesis.

Para un beneficio que lleva anejo el cargo de maestro de capilla y resulta vacante en la iglesia catedral de Astorga por promoción de D. Juan Trallero, á D. Lesmes Zubiaurre, único opositor propuesto por el reverendo obispo.

La *Gaceta* de hoy inserta exposiciones á S. M., de la junta de instrucción pública de Málaga, instituto de Murcia, electores de Hinojares, instituto, escuela de náutica y escuela de comercio de Santander.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Chamartín (Madrid), con 153 escudos; Villasandino (Burgos), con 360 escudos; Palafrugell

(Gerona), con 300 escudos, y Arrubal con 150 escudos.

En Granada se hallan vacantes las plazas de arquitecto y delineante con los sueldos de 1200 y 800 escudos.

La temperatura de ayer en Madrid no subió de 26 grados á la sombra.

Anteayer llovió en Burgos, Cuenca, Huéscar, León, Lérida, Logroño, Orense, Oviedo, Pamplona, San Sebastián, Segovia, Zamora y Zaragoza.

Ayer en Bilbao, Burgos, León, Logroño, Oviedo y Pamplona.

Se ha publicado el cuaderno 17 del *Diccionario doméstico*, importante obra que da á luz el Sr. Cortés y Morales, y que es un repertorio universal de conocimientos útiles.

Ha tomado posesión de la alcaldía corregimiento de Jerez, el Sr. D. Manuel Urvaino.

En el café del Carmen se ha establecido un nuevo teatro, en el que una compañía de actores dará representaciones todos los días, mediante un abono que cuesta 10 rs. á la semana.

En el mes de abril se han abierto al servicio público en Francia, 11 nuevas estaciones telegráficas.

Se han hecho últimamente entre San Petersburgo y Moscú pruebas de trasmisión de telegramas estenografiados, por medio del aparato Caselli.

El objeto de la prueba era ver si podía disminuirse el coste de trasmisión de los telegramas del gobierno.

El ensayo dio muy buenos resultados. Se habían designado dos estenógrafos para la trasmisión de los telegramas estenografiados segun el sistema del señor Iraniere. El Sr. Sparberg había ido á Moscú; el Sr. Beilsky telegrafaba de San Petersburgo. Se cambiaron perfectamente varios despachos. Un papel de cinco pulgadas, tasado en tres rublos, contenía 60 palabras; otro de 10 pulgadas cuadradas, tasado en seis rublos, contenía de 120 á 130; lo que reduce el coste de los telegramas á una cuarta parte de la tarifa vigente en Rusia.

Los periódicos franceses anuncian que es probable se reduzca considerablemente la tarifa de los despachos telegráficos.

consistía en el nombre; hoy no es así: el nacimiento no vale nada.

—No soy enteramente de tu opinión.

—Hoy, el dinero, ese vil metal, ese rey del mundo es el que quita ó dà las mejores cualidades, y él improvisa en un momento de un ciudadano un par de Francia ó un ministro. Así, pues, á la fortuna se inclinan todos los que tienen noble ambición, y en este momento se me ofrece á mí una ocasión propicia de sujetar á esa inconstante deidad, a quien ya Mitoloja tenía el tino de poner una vena en los ojos, como á la justicia.

—Hablas muy bien; pero todo lo que dices no me espresa gran cosa.

Palámede procuró contener un movimiento de impaciencia, y contestó:

—Siendo hijo vuestro, no puedo menos de ser un hombre superior.

—Eso no me parece mal. Sigue.

—Así pues, padre mío, os dire que se presenta un negocio financiero cuya operación vendrá á costar once mil francos.

—Una bagatela repuso el dueño del hotel encogiéndose de hombros. Eso no vale la pena de hablar de ello.

—Teneis razón; y sin embargo, por mí solo yo os aseguro que no me hubiera atrevido á entrar en él.

—Y mirá, yo creo, acá para entre los dos, que hubieran hecho bien.

—Convenido; por eso he reunido elementos de una sociedad poderosa que cuenta con un millón de capital.

—Magnífico! entonces ya está hecho.

—No lo creais; ésta es lo principal por hacer, porque necesito presentar cién mil francos por mi parte, mediante los cuales seré director gerente de la sociedad; ¿qué decis de esto?

—No digo nada.

—Pues bien; si me adelantais esos diez mil francos, os los devuelvo dentro de cinco años, y entonces seré yo á mí vez poseedor de dos ó tres millones que no deberán nada á nadie.

—Estás bien seguro?

—Pondría mi mano en el fuego.

—La tuyá, ó la de tus asociados?

—Todas las manos posibles! ¡Ah! padre mío, prosiguió Palámede con insinuante ademán, tratando de convencer a su padre que hacia unos cuantos segundos alineaba números en un papel; uno sentíais natural orgullo al ver que los periódicos se ocupan de vuestro hijo, citan sus carruajes, sus comedias?

—¡Ah! para entonces te cederé mi co-

cinerol dije maliciosamente el dueño del hotel.

Después me casaré con alguna rica heredera y no tardaré en ser designado por el gobierno mismo á los electores de Rennes.

Palámede hubiera continuado paseándose por el país de las ilusiones, á no advertir que su padre hacia rato que no le escuchaba, pareciendo hacerse así mismo observaciones mentales que trasladaba al papel.

—¿Qué hacéis, padre? preguntó el jóven.

Su padre estendió la mano izquierda como haciendo señas de que no le interrumpiese y murmuró:

—Nueve y seis quince... pongo cinco, quito una... cinco y uno seis... eso es... Ahora, hijo mío, escucha mi razonamiento. Tu difunta madre, á quien Dios tenga en descanso, me trajo cuatro mil francos de dote.

Palámede hizo un gesto de desden á escuchar tan pequeña suma.

—Ya comprendo, hijo mío; que no era el Perú, pero era, sin embargo, todo lo que su padre pudo darte. Pues bien, cuando su padre murió heredamos el taller de carretería que hemos vendido en ocho mil francos.

—Y mirá, yo creo, acá para entre los dos, que hubieran hecho bien.

—Convenido; por eso he reunido elementos de una sociedad poderosa que cuenta con un millón de capital.

—Magnífico! entonces ya está hecho.

—No lo creais; ésta es lo principal por hacer, porque necesito presentar cién mil francos por mi parte, mediante los cuales seré director gerente de la sociedad;

—¿Pero á qué viene eso?

—Las buenas cuentas hacen los buenos amigos! repuso el señor Lamoureux, sacando de su caja un legajo de billetes de Banco; hé aquí ocho mil francos, dame la vuelta y ahora ya no te faltan mas que noventa mil y pico de francos para ser lo que tu quieras, un millón!

—Descontando lo que durante cinco años te he remitido á París, cuyos rebolsos trae por valor de siete mil quinientos cuarenta y cinco francos, resulta que vengo á deberte unos siete mil cuatrocientos francos.

—Pero á qué viene eso?

—Las buenas cuentas hacen los buenos amigos! repuso el señor Lamoureux,

mucho tiempo que he suprimido los abrazos entre los gajes que doy á los criados. Anunciadme á mi padre!

Loik se había quedado mirando á Palámede con la boca abierta y las cejas fruncidas. Las maneras del joven tan contrarias á la familiaridad del país, ast

para el interior de París. —La dirección general de los telégrafos del vecino imperio, cree que el sistema de trasmisiones pneumáticas recientemente ensayado entre las estaciones de la Bolsa y del gran Hotel, le permitirá reducir la tarifa de los despachos en el interior de París; pero no ha tomado aun decisión, ni alguna sobre ese punto, porque para someter esa nueva reducción de las tarifas a un estudio definitivo, debe evidentemente esperar a que se hayan terminado los trabajos emprendidos para la instalación del nuevo sistema de transmisiones.

Uno de los establecimientos que más llama la atención en el Campo de Marte es el Gran restaurante de las degustaciones privadas, enviadas de todos los puntos del globo a estudiar la exposición, ya a expensas de los gobiernos, ya por medio de suscripciones particulares, como en Inglaterra. En este restaurante los obreros que pueden obtener una excelente comida por la modesta cantidad de un franco y 20 céntimos. El comedor puede contener holgadamente hasta 1200 personas. Las mesas son de mármol blanco, y lo iluminan por la noche 300 mecheros de gas. Están empleados en su servicio 1200 mozos y 80 mujeres, y en las cocinas trabajan 35 cocineros. Hay en el establecimiento 50 repostores. Ha costado de construcción y mueblaje 220000 francos, y sus gastos diarios ascienden a 1250 francos.

Dice la *Revista de Bellas Artes*:

«Los arquitectos de Sevilla, en una dien escita exposición, suplican al gobierno disponga la creación de escuelas provinciales de arquitectura, en Barcelona, Sevilla, Valencia y Valladolid, para el mejor servicio público de obras civiles, aumento y lustre de la clase de arquitectos y verdadero progreso práctico tangible de un arte, gloria y esplendor de las naciones cultas. Anticipamos la noticia, a fin de que los arquitectos de Barcelona, Valencia y Valladolid secundien los esfuerzos de los de Sevilla, si creen, como no dudamos, que deben apoyarlos.»

El dia 10 del actual fué cautivado en el cortijo llamado Cerro de doña María, término de Alpandeire (Málaga) Francisco Barberán Bullón, por tres hombres que con las caras tiznadas para no ser conocidos le llevaron a una profunda sima de la sierra donde lo dejaron solo, yudiéndose evadirá los dos días, pues los ladrones no pudieron volver a aquel punto por haberlos incomunicado con la residencia del cautivo varios paisanos armados unidos a las fuerzas de la guardia civil de Guacim y de Cortés que se reunieron en Atajate, practicando la mas escrupulosa requisita por toda aquella parte de la Sierra para encontrar al Barberán, quien ya en libertad se refugió en el bosque.

gió en el cortijo de Rozallana, desde donde fué acompañado a su casa por varios parentes. Parece que los presos son los mismos que el dia 3 cautivaron a D. José Marquez Ordoñez rescatado el dia 6, y contra los cuales se continuó la mas activa persecución.

Han sido presos por presuntos complicados de estos dos atentados Joaquín Mejía Harille, vecino de Alpandeire y Antonio Manuel Carrasco de Atajate, y conducidos a Ronda a disposición del señor juez de primera instancia.

En los Estados Unidos, el país de los adelantos, se está llevando a cabo uno de género especial según indica el siguiente enunciado que ha publicado *El Cronista de Nueva-York*:

«Conoce tu destino!

La señora E. F. Thornton, la gran astrológica inglesa, sonámbula, magnética y psicométrica, que ha causado el asombro de las clases científicas del viejo mundo, acaba de fijar su residencia en Hudson. La señora Thornton posee facultades tan sorprendentes de segunda vista, que la permiten manifestar, así a los casados como a los solteros de uno y otro sexo, secretos de la mayor importancia. Durante sus arrojamientos magnéticos define las facciones de la persona con quien ha de casarse la que consulta, y por medio de un instrumento de poder intenso, conocido por psicometro, garantiza la reproducción del vivo retrato del futuro esposo o esposa, así como el conocimiento de la posición social y principales rasgos característicos de él o ella, fecha del casamiento, etc.

Este no es farsa, de ello pueden dar fe miles de testimonios. Siempre que se deseé, la señora Thornton requisitó un certificado legalizado o garantía, de que el retrato es lo que verdaderamente pretende ser. Basta dirigir una carta que contenga un meollo de pelo y e presentar el lugar del nacimiento, edad, carácter y color de la persona que consulta, acompañando además cincuenta centavos y una sobre para devolver el retrato, para que este, con los informes necesarios, se reciba a vuelta de correo. Todas las comunicaciones son sagradamente confidenciales. Dirigirse confidencialmente a la señora E. F. Thornton.—P. O.—Box 223.—Hudson.»

El Sr. Hughesensa una combinación que permitirá a su aparato telegráfico hacer a voluntad e instantáneamente el oficio de aparato impresor o el de aparato autógrafo. Segun el *Journal des Télégraphes*, la velocidad de trasmisión por el procedimiento autográfico Hughes es superior a la del sistema Caselli, y las piezas que hay que añadir al aparato impresor actual son de un costo insignificante.

Durante el año próximo pasado espaldaron las estaciones telegráficas francesas que es una de las custodias más ricas que habrá en España.

cesas 1.972301 despachos interiores y 395430 internacionales. El producto de las tasas de los primeros fue de 4.534144 francos, y el de los segundos 1.937742 francos.

El gobierno italiano ha pedido a la Prusia algunos empleados superiores para reorganizar en los Principados unidos el servicio de telégrafos y correos.

Según el tratado telegráfico internacional ajustado recientemente entre Italia y Austria, las líneas telegráficas de ambos países se unirán en tres puntos diferentes: en Cormons (Istria), en Pontebba (Friuli), y en Borghetto (Tirol).

Una correspondencia de Keirrachea dice que están interrumpidas las comunicaciones en las dos líneas que unen a Europa con las Indias; considerables inundaciones han interrumpido la línea de Turquía en el valle del Euphrates; ignoramos aun las causas que lo han vaciado de la línea de Rusia.

El municipio romano ha resuelto dar, con motivo del Centenario de San Pedro, una gran fiesta en obsequio de todos los obispos en los salones del Capitolio; hacer una gran lotería en favor del pueblo en la plaza de Siena en la quinta Bergheche, y disparar dos distintos castillos de fuegos artificiales en la Girandola.

Según vemos en los periódicos de San Petersburgo, el dia 11 del actual el cuerpo diplomático extranjero en aquella corte, presidido por el duque de Osuna y del Infantado, embajador de España, fue en un tren especial a Tsarskoé-Selo, residencia de la emperatriz, a felicitar a S. M. por el fracaso del atentado del 6 de junio. La duquesa de Osuna y otras damas de la aristocracia tuvieron también el honor de ser recibidas por la zarina.

La mejora de progreso que se fijen carteleras en las fachadas de las casas de Barcelona va generalizándose entre los propietarios de la misma, y contribuirá no poco a desterrar el mal efecto que producen las paredes embaldosadas de cartales sin orden ni concierto.

En Barcelona se ha construido una custodia para la catedral de Lérida que mide metro y medio de altura y es toda ella de plata y oro con piedras preciosas. Dice que es una de las custodias más ricas que habrá en España.

Dice el *Diario de Barcelona* de ayer:

«Ayer tarde a consecuencia de alguna disputa ocurrida, según se nos dijo, en la calle de San Beltran se repartieron sendas euchilladas, de cuyas resultas quedó herida una mujer que tuvo que ser conducida al hospital, y una joven de la Barceloneta que fué curada por los facultativos de la alcaldía.»

Con el epígrafe de *Una advertencia a los neos*, ha publicado *El Imperial* lo siguiente:

«El emperador de Austria, accediendo a las inspiraciones de su pueblo, se ha coronado rey de Hungría; el rey de Prusia y el conde de Bismarck se echan en brazos del partido liberal alemán; el rey de Italia demuestra las exigencias del clero, y por medio de radicales reformas asienta vigorosamente la unidad de aquel pueblo; Rusia protege el movimiento de independencia de la raza griega; Inglaterra acoge con la reforma electoral las nobles aspiraciones de aquel pueblo; el emperador de Francia, en fin, abandona su dictadura, devuelve a la tribuna francesa su antiguo brillo, a la prensa su libertad, y a la nación sus derechos y garantías.

En todas partes el movimiento liberal es irresistible. Confiamos en esta corriente tan poderosa y universal, que arrancará a los que ciegamente quieren convertir a los hombres libres en siervos, a los ociosos en frailes y a los pueblos en conventos.»

La oposición al gobierno portugués ha querido celebrar un meeting en Lisboa, cuyo objeto era protestar contra el tratado de comercio con Francia. Las medidas estaban mal tomadas o la cosa no es popular, porque el resultado fué que desde luego estalló una escisión entre los directores del meeting y una parte de los concurrentes se retiró sin oír el objeto de la reunión. Todas estas manifestaciones de la libertad constitucional paean Portugal sin que el orden público se resienta.

TERCERA EDICIÓN.

Ayer recibimos, con algún retraso, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

París, 19.

Se ha dicho en la Boisa que el emperador Napoleón, aceptando la invitación que le ha hecho el rey de Prusia, irá a Berlín en octubre próximo.

San Petersburgo, 19.

La población polaca de Kiew presentará un mensaje al czar dando gracias por la amnistía que acaba de conceder.

En la cuarta semana de mayo último ingresaron en la caja general de Depósitos 2.935828 escudos en metalico, y se devolvieron 2.448133, quedando una existencia de 136.377709 escudos.

En la cuenta de papel ingresaron 4.078600, y se devolvieron 3.019285 escudos, quedando una existencia de 296.329265 escudos.

El dia de San Juan se verificará la apertura del primer trozo del canal de

Hanares que construye la compañía Ibérica de riegos. Hay muchas personas invitadas para este acto.

Ayer obsequiaron con un espléndido almuerzo en la fonda del Suizo algunos de los empresarios del nuevo canal del Príncipe Alfonso, inaugurado en Argamasilla, a varios amigos, entre ellos varios periodistas. A muchos de estos no pudieron asistir, y entre los que concurren recordamos a los Sres. Morata, Inza, Bona, Alonso Eguiar y algún otro. Hubo numerosos brindis en obsequio de la empresa, y por parte de ésta en favor de la prensa, cuyo apoyo considera de gran estima para la realización de proyectos trascendentales como el suyo. Los periodistas todos que asistieron, contaron como es de suponer, a los brindis de los empresarios con otros que revelaban la buena disposición d la prensa en favor de todo pensamiento útil y patriótico. El ingeniero director de las obras, Sr. John D. Barry, trazó a grandes rasgos los trabajos y porvenir del mencionado canal, y pronosticó que antes de un año los resultados serán sorprendentes. La reunión terminó acordando enviar a la distinguida poeta doña Carolina Coronado el magnífico ramillete que había en la mesa con una dedicatoria suscrita por todos. Nació esta idea de unas cortesas frases de su esposo, que fueron recibidas con sincera gratitud. La comida duró desde la una hasta las cinco.

Se están haciendo preparativos en el palacio imperial de Bariel, donde la familia imperial francesa irá este año algo antes de la época acostumbrada.

La comisión de la cámara popular italiana encargada de dar dictámenes sobre el proyecto de ley relativo a los bienes del clero está conforme en formular un contra-proyecto. La *Italia* asegura que esta ley especial, cuyas bases han sido ya adoptadas, mantendrá las leyes anteriores y dará al gobierno la facultad de procurarse 600 millones, dejándole la responsabilidad de la ejecución. Por este medio se evitará a las cámaras italianas una larga discusión.

El *Debate* de Viena dice que no tiene fundamento alguno la noticia de que el emperador Napoleón ha propuesto al de Rusia y al rey de Prusia la reducción de los respectivos ejércitos. En las regiones oficiales, añade el *Debate*, nada se sabe de tal proposición.

El emperador Alejandro ha remitido al embajador de Rusia en París, para que lo entregue a la Sra. Laberie, herida cuando el atentado del 6 de junio, una abaya compuesta de un corazón de esmeraldas rodeado de diamantes.

Ha llegado a París el duque de Sajonia Coburgo-Gotha.

vario que vuestro cocinero es un envenenador.

—No por cierto: ¿estás en tu juicio? Pudieran tener el capricho de creerlo!

—Y harían muy bien, pensó Palámede.

—Vamos, hijo mío, esclamó el fondista, ¿qué deseas almorzar? ¡Cuanto hay aquí está a tu disposición!

—Muchas gracias, padre; pero por hoy no pongo a prueba el talento de vuestro cocinero; un par de huevos frescos y una taza de té bastarán a mi desayuno, y ya comprendes que para eso no es indispensable haber traído de Egipto el título de Alejandro el Grande.

—¡Alejandro!... sería algún buen cocinero, ¿no es verdad?

—Muy célebre, padre, repuso el muchacho con seña burlona. En cuanto al té, tengo la costumbre de prepararlo por mí mismo, y suponiendo que Redon y Pekin no han de estar en comunicación muy directa, he traído una deliciosa provisión de esas hojas aromáticas.

—¿Cómo te has permitido traer el té que has de temer? Ese es un insulto que lañeres a la casa paterna!

—Mi intención no ha sido esa, padre, pero tengo tal miedo al té de madama Gibon...

—No sé quién es tu madama Gibon, ni aquí tenemos nada que ver con ella.

—Os felicito; era mi patrona en otro tiempo, pero por mi no tenéis por qué inquietar a nadie; yo no tomo nada antes de las once.

—Como te viaja consultar sin cesar el reló... creías...

—No: se trata de una persona a quien he dado cita y se vi haciendo esperar demasiado.

—¿A qui?

—Si tal.

—Una cita aquí? ¡en el hotel de San Pedro!... una cosa respetable de la cual no han tenido nunca nada que decir?

—Tranquilízalo, padre, la persona a quien yo aguardo le apunta el bigote: tenemos que arreglar un negocio.

—Un negocio! escamtó el Sr. Lamoureaux, cuyo terror treceón en admiración; ya tienes negocios en Redon y apenas hace una hora que estás? Empieza a creer que decías la verdad cuando me escribías que pisabas el camino de la fortuna; ¡es un buen negocio!

—Psh... he tropezado con él en el ca-

—Y de qué se trata?

—De certarnos sencillamente el peso que este señor y yo, repuso Palámede, adoptando una postura arrogante.

—De cortarte el pescuezo?... repuso el padre repitiendo palabra por palabra aquellas que creía no haber estudiado bien.

Palámede hizo un signo afirmativo.

—¿Estás loco?

—Acaso es preciso estarlo, padre, para pedir satisfacción de un insulto?

—Escucha!, dijo su padre con cierta gravedad. Tan contento como estaba hace un momento por el placer de ver es hoy ahora de affizado por las ideas que traes de París muy superiores a tu condición. Siquieres creerme, deja espadas y pistolas a los que han nacido en otra cuna y tienen obligación de servirse de ellas.

—Pere, padre!...

—No hay pera que valga. Si la ofensa vale la pena, lleva tu ofensor ante los tribunales, y allí te darán satisfacción completa; y si la cosa no lo merece, con haberlos sacudido en el acto un par de mogicones quedaba la cuestión arreglada.

—En el fondo tiene razón, padre; pero ¿qué queréis? en París hay costumbres que pasarian por ridículas en Redon, así como las de Redon no podrían pasar en París.

—Peor para ellos!

—Además, continuó Palámede que no quería dejar pasar esta ocasión de dar algunas lecciones a su padre, sabed que todos los hombres son iguales en la cuna, y su solo mérito es lo que establece las diferencias entre ellos, y siendo esto cierto, yo soy tanto como el primer noble provincial.

—Se ha oido cosa igual?... esclamó el dueño del hotel; ¿de dónde has sacado esas extrañas creencias?

—Las únicas verdaderas, padre.

—Siempre creemos las últimas noticias.

—Reid cuanto quierais, padre; eso no impedirá que la sociedad siga su camino de progresión.

—Es cosa un noble por casualidad con quien tienes que ventilar ese negocio?

—Sí, padre.

—Y ¿cómo se llama?

Entonces Palámede, adoptando una actitud teatral, repuso con tono enérgico:

—Sabino de Fervaeques, al que podeis contar por hombre muerto.

Y para completar el efecto hizo ademán de tirarse dos veces a fondo sobre la pared... que no murió.

El rayo, cayendo de repente a los pies del señor Lamoureaux, no hubiera producido mas terrible efecto que aquella acción y aquella respuesta; la estupefacción mas completa le dejó mudo por algunos momentos, y después sus cejas se arquearon, sus ojos se inyectaron de sangre mientras Palámede, repitiendo su acción, esclamó:

—Veis?... Así... nada más que así.

—Ah... nada más que así,

El 13 llegó a París, de paso para la ciudad Eterna, donde asistiría a las funciones del Centenario, el Sr. D. Fray Javíto Martínez, obispo de la Habana, acompañado de D. Santiago Fernández Cano.

Con motivo de la inauguración de la nueva plaza de toros en Avila, la compañía de los caminos de hierro del Norte ha establecido viajes a precios reducidos para las dos primeras corridas que con tal objeto debían tener lugar los días 24 y 29 del actual en aquella capital. Los precios de los billetes de ida y vuelta de Madrid a Avila son de 23 rs. para la segunda clase y de 15 rs. para la tercera.

En el lugar correspondiente va el anuncio.

La empresa de los Campos Eliseos trataba de contratar una compañía de ópera italiana para que diera funciones en el teatro de Rossini empezando el 13 del próximo mes.

La empresa del teatro Re I ha contratado para la temporada próxima a la Sra. Ferrozi.

Parce que la misma empresa, cediendo a las unánimes escitaciones de los abonados, trata de ajustar también a la Sra. Penco que tantas simpatías tiene en Madrid, y figura en primera linea entre las artistas de *primísimo cartell*.

El domingo llegaron a San Lucar de Barrameda SS. AA. RR. los duques de Montpensier. Fueron recibidos en el museo de Bonanza por los señores gobernadores civil y militar de la provincia y por el ayuntamiento y autoridades locales.

El *Jornal de Lisboa* anuncia por medio de una hoja que recibimos hoy, que suspende su publicación por ocho días.

El señor decano de la facultad de Derecho conferirá mañana sábado a las once la solemne investidura de licenciado en derecho civil y canónico, al estudiante y aprovechado joven D. José de Lezameta y Gutierrez, licenciado que es en derecho administrativo, siendo presentado al claustro por el Sr. D. Victor Arnau. El acto tendrá lugar en el Paraninfo de la universidad Central.

El 19 se embarcó en Marsella la comisión de telégrafos que pasa a Filipinas con objeto de estudiar en aquel país la telegrafía eléctrica. Componen la comisión los Sres. D. José Batlle oficial primero del cuerpo, y los auxiliares D. Pedro Franco y D. Joaquín López Curiel.

Las últimas noticias de Candia recibidas por la vía de Atenas dicen que la expedición de Omer-bája contra Sphakia y Apocorona ha fracasado, sufriendo los turcos grandes pérdidas.

Auteayor estuvo en conferencias con el señor ministro de Fomento el presidente de la sociedad «Carbonera Española» el Sr. Martí y el diputado a Cortes Sr. Sabater, interesados en que se lleve a cabo el ferro-carrión económico de Manresa a Guardiola. Los comisionados dieron gracias al señor ministro por la buena acogida que ha prestado al proyecto que tan útil puede ser para la importante zona carbonífera que ha de beneficiar.

Hoy recibimos noticias del Riff con detalles de los sucesos de aquel país. El correo de Málaga nos trae la siguiente carta:

MELILLA, 13 de junio.

Nada dice a Vd. en el correo anterior por carecer de interés general las noticias que pudiera haberle suministrado acerca de esta plaza. En el día, y no obstante que continua pendiente la cuestión político-financiera, de nuestros vecinos, los moradores del Riff, podré asegurar a Vd. sin riesgo de equivocarme, que, según todas las apariencias, es lo más factible que tenga una pronta terminación.

Esta creencia está basada en la llegada al campo fronterizo de un representante de su gobierno supremo, con objeto de inquiren el estado en que se encuentran los ánimos con respecto al barón gobernador, objeto y causa principal de los disturbios ocurridos y de que he hablado a Vd. anteriormente. A su presencia citó a los vecinos de las cinco tablas dirigiéndoles un minucioso interrogatorio; y hallándoles a todos conformes en sus declaraciones y unánimes no someterse a dicha autoridad, prometió, en nombre del gobierno, a quién representaba, que aquel se iba depuesto y sustituido tan luego como regresase a su corte; cuya marcha comprendió inmediatamente, después de ser observado con la suma de doscientos napoleones, como resarcimiento de los gastos de su comisión; regalando también un caballo a uno de los soldados de su escolta en sustitución del que se le había muerto en el camino.

Los 25 moros que marcharon a Fez, han quedado cerca de la corte esperando el resultado de las pesquisas del embajador, y se les aguarda muy en breve.

Es digna de mencionarse la firmeza con que se está administrando justicia durante este período anárquico. Conociendo un delito punible, se reúne lo que ellos llaman «La Junta», especie de gobierno republicano en donde todos tienen voz y voto; se le permite al presunto su alegato de defensa, el cual lo hace personalmente, y acto continuo se falla, cuya resolución es siempre irrevocable.

Para reunir la junta no es necesario la petición de parte agraviada, hasta el

simple conocimiento de la perpetración de un delito. Tal ocurrió hace días con dos moros que, habiendo abusado de la mujer de uno de los árabes que pululan por el campo vecino, fueron sentenciados el uno a la multa de cien napoleones y confiscación de bienes, siendo estos devorados por las llamas, y el menos culpable pagó su complicitad con 60 napoleones.

También se cuenta de otro, que habiendo disparado su pistola contra un enemigo suyo en el momento de celebrarse la feria de la kabilá de Benisider, dando origen a que ésta perdiera gran parte de su animación, fue sentenciado a la pena de incendiar su casa.

Ejecutada ya la justicia y prófugo el delincuente por evadirse del castigo personal, se presentó su familia a la junta implorando la gracia de salvar de las llamas la cebada que tenían en su grano. Negada la petición y pretendiendo obtener a la fuerza lo que de grado se les negaba, hubo necesidad de hacerles fuego, saliendo heridos dos de los taimados y poniendo en dispersion a los demás.

Esto nos hace creer que no pretenden sacudir el yugo de la autoridad, puesto que ellos se castigan recíprocamente, y por cierto de un modo nada humanitario; sino que solo aspiran a tener un gobierno que guarda los intereses de todos, sin gravar injustamente los derechos individuales.

Con respecto a la escasez de recursos podré decir a Vd. que todos los tienen agotados; están trayendo a la plaza cuantas cosas pueden permitir por metálico, y las ventas de sus frutos son bien poco onerosas para los compradores; a esto han dado origen su mala cosecha y el considerable tributo que sobre ella ha pesado a causa de las luchas habidas entre pueblo y autoridad.

Por el ministerio de Marina se han dictado las siguientes resoluciones:

Concediendo la exención del servicio al brigadier de la escala de reserva don Juan Miguel Franco y Martínez Illescas.

Nombrando segundo comandante de la fragata *Lealtad* al capitán de fragata D. Mariano Balbiani.

Disponiendo pase a Filipinas el primer capellán de la armada D. Valentín Martínez Reinaldo.

Concediendo ingreso en la escala de reserva al alférez de fragata graduado D. Guillermo Smith y Rincón.

Ideí la graduación de alférez de navío al subteniente graduado de infantería de marina de la escala de reserva D. José de Ponte y Dieguez.

Nombrando asesor de marina del distrito de Luarca al licenciado D. Mariano Cors y Pérez.

La feria de Chiclana ha estado este año muy animada. Ha sido grande la concurrencia de forasteros, especialmente en los últimos días, habiendo reinado el mejor orden en todos los festejos. La autoridad local había adoptado acertadas disposiciones que han dejado satisfecha y complacida a la población.

El *Monitor* da cuenta de haber empeñado sus trabajos la conferencia internacional para la unidad monetaria. El marqués de Moustier, ministro de Negocios extranjeros, ha pronunciado un discurso inaugural ante la conferencia.

El barón Dupin ha hecho en el Senado francés una energética y elocuente protesta en favor de los principios de humanidad y del derecho de gentes, que se teme ver violar en Méjico respecto al emperador Maximiliano. El presidente Troplong se adhirio a esta protesta, que fue muy aplaudida por el Senado.

El gobierno francés ha distribuido ya a los Cuerpos colegisladores la serie de documentos diplomáticos relativos a la cuestión de Luxemburgo.

Entre las alteraciones que se hacen en el presupuesto del arma de caballería, según dice una real orden que veamos inserta en un periódico oficial, se encuentran: la supresión de la junta facultativa de veterinaria, la supresión de la remonta de Sevilla, la supresión de un comandante por regimiento, la reducción de sueldos de los ayudantes, la supresión de los sargentos brigadas, la reducción del haber de los sargentos primos y maestros de trompetas, la rebaja de cinco cabos por regimiento, la rebaja de cuatro soldados por escuadrón y reducción de haber a los restantes. Además se aumentan tres tenientes en la plantilla del colegio, se disminuyen dos cabos y ocho alumnos de equitación, se reduce el fondo de dotación, y se suprime la gratificación de los profesores de equitación y herreradores.

Los periódicos belgas aseguran que el sultán y los emperadores de Austria, después de ir a París, visitarán a los reyes de Bélgica en Bruselas.

El *Moniteur* dice que el emperador ha padecido durante los días dolores reumáticos que le han obligado a guardar cama, pero que ésta ya completamente restablecido.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las siguientes resoluciones que hoy publica el *Boletín de administración militar*.

Suprimiendo una plaza de esquife del juzgado de guerra de Geuta.

Suprimiendo la plaza de intérprete de Canarias.

Reduciendo la asignación de la fiscalía militar a 800 escudos.

- Suprimiendo el personal que hoy forma la sección de estadística criminal militar bajo la dependencia del tribunal supremo; debiendo encargarse de la continuación de sus trabajos y antecedentes que existan en dicha sección, el abogado fiscal que designe el fiscal togado, con los auxiliares que sean necesarios de la clase de oficial y escribientes, ambos de la planta de la secretaría del tribunal.

Se ha dispuesto de real orden publicada hoy que desde 1.º de julio próximo venidero, en que debe principiar a irregir el presupuesto para el año económico de 1867 a 1868, solo se abone a los mariscales de campo empleados, que no sean segundos cabos, el sueldo anual de 6000 escudos sin gratificación; y a los brigadiers también empleados, cualquiera que sea su destino, el sueldo de 3600 escudos, y 400 como única gratificación.

Cen objeto de asistir a la solemne distribución de premios a los expositoros en el gran concurso universal, ha adelantado la señora condesa del Montijo su viaje a París, para donde saldrá el domingo 23 del corriente.

Un periódico dice que la publicación de la *Gaceta de Madrid* costaba al gobierno una cantidad considerable. Nuestro colega se halla equivocado, pues el periódico oficial dejaba un producto de más de diez mil duros.

El miércoles último se improvisó una agradable reunión en la quinta de los señores marqueses de Bedmar, en la que se bailó hasta cerca de las doce de la noche. Por lo mismo que todo fué efecto de la casualidad, la reunión estuvo mas alegre y animada. Asistieron a ella la marquesa del s. Velez con su hija; la de Bogaray; la vizcondesa de Manzanares; la condesa de Velle; la de Fuentes con sus hijas; las señoras de Saavedra, Alvarez, etc.

La señora marquesa sale, según digimos, para París el miércoles 26 del corriente. Su esposo ha marchado ya a dicha capital a disponer todo lo necesario para la solemnidad del 1.º de julio.

El paseo de la calle de Carretas estuvo ayer animadísimo y muy concurrido hasta cerca de las cuatro de la tarde. Un incidente extraño llamó la atención de los concurrentes a última hora. Habiéndose presentado dos señoras bastante conocidas descotadas y con mantillas blancas, algunos jóvenes de buen humor empezaron a seguirlas, haciendo demostraciones de burla; y no tardaron en acompañarles en ellas otras muchas personas. Las señoras, objeto de aquella reprensible manifestación, hubieron de refugiarse en un portal, a donde todavía quisieron seguirlas los que iban detrás; pero los agentes de la autoridad que intervinieron entonces, impidieron que se prolongase aquella bromita de mal genio, protegiendo a las atribuladas señoras y acompañándolas hasta su casa.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 21.

El emperador y la emperatriz recibieron ayer al duque de Sajonia-Coburgo, al príncipe Alberto de Sajonia y a la princesa Carolina de Sajonia, llegados todos de incógnito.

Berlin, 20.

La *Gaceta de la Cruz* desmiente el rumor de la próxima deliberación en París de un proyecto de desarme general de todas las naciones.

El gobierno francés ha levantado el interdicto que pasaba sobre la *Liberté* y el *Avenir*, de modo que estos dos periódicos han vuelto a venderse públicamente.

Parece que el emperador Alejandro, encantado de París, ha anunciado a Napoleón la próxima visita de la emperatriz de Rusia.

La sesión del CONGRESO empezó hoy a las tres menos cuarto.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Pérez de Molina dijo que apoyaba definitivamente para el martes próximo el apoyo de su proposición sobre responsabilidad ministerial.

Además pidió que se manifestase con anticipación cuándo se había de votar definitivamente la reforma de reglamento.

El Sr. Presidente dijo que lo sabría el señor diputado cuando la mesa la pusiera a votación definitiva.

El señor Cadorniga pidió a los ministros de Marina, Gobernación y de Hacienda, diferentes documentos relativos a la campaña del Pacífico.

El señor ministro de Ultramar dijo que pondría la petición del Sr. Cadorniga en conocimiento de sus compañeros.

El señor Cánovas del Castillo unió su ruego al del Sr. Cadorniga para que trajeran al Congreso los documentos que éste pedia, y si era posible, todos los que hubiera desde el nombramiento del Sr. Salazar y Mazarrero como comisario extraordinario, dejando al gobierno juez de los documentos que por el estado de esta cuestión creyera que no debieran venir a la cámara popular.

El señor ministro de Ultramar dió al Sr. Cánovas las mismas seguridades que al Sr. Cadorniga.

Se aprobó sin debate un dictamen de la comisión de actas.

Se aprobó, también sin discusión, el proyecto de ley concediendo la cons-

trucción de un ferro-carril de Barbastro Segura.

Inmediatamente después se levantó la sesión.

Eran las tres y cuarto.

Aun no se sabe si los prisioneros españoles del Pacífico se habrán embarcado de regreso a Europa según se creía, puesto que según carta de uno de los prisioneros, esperaban salir a principios de mayo en un buque de vela francés que los conduciría a Burdeos.

Los periódicos imperialistas franceses desmienten ya la noticia de la próxima visita de Su Santidad a la capital de Francia.

Nuestro corresponsal de Barcelona nos participa haberse abierto ya al público en aquel puerto los nuevos baños marítimos de San Miguel, de pila y oleaje. Son, según nos dicen, de hermoso mármol de Italia, comunicándose los de oleaje con el establecimiento construido de nueva planta a todo gasto, completamente aislados del resto de la playa. El edificio consta de planta baja, donde están los de segunda clase, y la principal, ocupada por los de primera; a un lado y otro de un extenso corredor con vistas a la mar y un magnífico salón de descanso adornado con elegancia lo mismo que los cuartos de baño, en los que se encuentran además todos los efectos necesarios para el tocador. Hoy están en moda estos baños, que anunciamos en el lugar correspondiente.

Decididamente la *Liga internacional de la Paz* cuenta con el apoyo mas entusiasta de los economistas de Europa. En la última sesión de la sociedad de economía política de París, los Sres. Michel Chevalier y Frederic Passy, comunicaron a ésta la formación de la Liga. César Cantú, el célebre historiador italiano, pidió inscribir su nombre entre los fundadores de la Liga de la paz. El señor Philipe Chadwick, representante de la Inglaterra, ofreció el apoyo de todos los voluntarios de la nación británica, porque esta fuerza no se había creado, sino para la paz. El Sr. D. Arturo de Marcoartu dijo que no bastaba predicar la paz, sino acercarse a ella, haciendo un código internacional para dirimir las cuestiones entre las naciones, como hoy resuelven un código y no la fuerza las diferencias entre los individuos; y suprimiendo cuanto se opone a la libre circulación de personas y de cosas en los continentes y en los mares. El economista húngaro, Sr. Horn, acentuó su adhesión, porque la Liga de la Paz, quería decir Liga contra el desarme de los ejércitos permanentes, que hicieron subir a la nación polaca.

Los periódicos franceses, ingleses y alemanes creen que la *Liga internacional de la Paz* nace bajo mejores auspicios que el «Congreso de la Paz» de 1849. La alta significación que tienen en la política imperial algunos de los economistas franceses que apoyan la liga, pudiera dar a entender que el emperador no ve con disgusto esta agitación, según se dice por la prensa inglesa.

A ULTIMA HORA

Esta tarde recibimos con algún atraso el DESPACHO TELEGRÁFICO de la cotización de la bolsa de París de ayer.

Paris 20.

La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 interior, 34 1/8 (baja 3/8).

3 por 100 exterior español, 38 1/2. Diferido español, 34 3/4.

Amortizable 24 1/4.

3 por 100 francés, 69 1/2 (alta 0'35).

4 1/2 francés, 98-60.

Consolidados ingleses, de 94 3/8 a 1/2.

SENADO.—La sesión de hoy fué abierta a las dos y media por el señor presidente.

Aprobóse el acta de la anterior.

